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บทที่ 1
บทนำ
ความเป็นมาและความสำคัญของปัญหา

ในปัจจุบันการดำเนินธุรกิจ มีการแข่งขันค่อนข้างสูง ซึ่งส่งผลให้แต่ละองค์กรต้องพัฒนาองค์กรตนเองให้มีประสิทธิภาพอยู่ตลอดเวลา องค์ประกอบหลักที่เกี่ยวข้องกับการดำเนินงาน          ที่หลายองค์กรมักจะมองข้ามในการพัฒนาและให้ความสำคัญ นั่นคือ บุคลากร ซึ่งบุคลากรถือได้ว่าเป็นทรัพยากรที่มีความสำคัญ และมีคุณค่ามากที่สุด เพราะเป็นองค์ประกอบหลักองค์ประกอบเดียว  ที่มีชีวิต และเป็นหัวใจสำคัญของการทำงานทุกระบบ ดังนั้นหากองค์กรใดเห็นความสำคัญ เข้าใจ และเข้าถึงบุคลากรได้อย่างแท้จริง ย่อมทำให้บุคลากรเกิดความผูกพันและพร้อมที่จะคงอยู่ เพื่อสร้าง   ความเติบโตพร้อมกับองค์กรต่อไป (นภัส  จิตต์ธีรภาพ, 2554)

โครงการพัฒนาแห่งสหประชาชาติ (UNDP) กำหนดตัวชี้วัดความก้าวหน้ามนุษย์ เรียกว่า  ความสุข 8 ประการ แบ่งเป็น 3 ส่วนใหญ่ ๆ ได้แก่ ความสุขของตนเอง ความสุขของครอบครัว ความสุขขององค์กรและสังคม ซึ่งองค์กรทั้งหลายสามารถทำให้ความสุขเกิดขึ้นภายในองค์กรได้ด้วยการสร้างความสุขในที่ทำงาน ซึ่งปัจจุบันหลายองค์กรให้ความสำคัญกับการสร้างความสุข              ในการทำงาน โดยจะเห็นได้จากภายหลังที่ภาครัฐ โดยสำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ นำแนวนโยบายจากแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 10 ที่มุ่งเน้นเรื่อง       การพัฒนาศักยภาพของคนและเศรษฐกิจ มาจัดทำเป็นกรอบแผนงานย่อย ซึ่งประกอบด้วย         ดัชนีความสุข 8 ประการ ดังนี้ สุขภาพดี น้ำใจงาม ปลอดหนี้ ผ่อนคลาย หาความรู้  ทางสงบ ครอบครัวดี และสังคมดี การสร้างความสุขในองค์กรนั้นก่อให้เกิดองค์กรแห่งความสุข โดยที่องค์การอนามัยโลก (Burton, 2010: online) ให้เหตุผลที่องค์กรควรพัฒนาเป็นองค์กรแห่งความสุข         เพื่อ 1) เพื่อสร้างจริยธรรมในการบริหารที่มุ่งเน้นผลงานเพียงอย่างเดียว จนทำให้พนักงานเครียด     องค์กรควรสร้างบรรยากาศการทำงานที่ดีให้แก่พนักงาน 2) เพื่อส่งเสริมความสำเร็จขององค์กร เนื่องจากในระยะยาว ความสำเร็จและความสามารถในการแข่งขันขององค์กรขึ้นอยู่กับปัจจัย       ด้านสุขภาพ (ทั้งด้านร่างกาย จิตใจ และความพึงพอใจในการทำงาน) และความปลอดภัย            ของพนักงาน 3) กฎหมายกำหนดให้ต้องดำเนินการ โดยประเทศส่วนใหญ่มีกฎหมาย เพื่อปกป้องสิทธิ เสรีภาพของพนักงาน อย่างน้อยที่สุดคือ ป้องกันพนักงานจากอันตรายจากการทำงาน เพื่อหลีกเลี่ยงค่าปรับและการเรียกร้องของพนักงาน องค์กรควรดำเนินการเชิงรุก ด้วยการให้ความสำคัญต่อสุขภาพ ความปลอดภัยและความเป็นอยู่ที่ดีแก่พนักงาน ซึ่งเป็นกรอบกฎหมายแรงงานที่ได้รับความนิยม       ในประเทศต่าง ๆ 4) องค์กรแห่งความสุขเป็นกรอบการบริหารทรัพยากรบุคคลระดับโลก เนื่องจากองค์การอนามัยโลก (WHO) และองค์กรแรงงานระหว่างประเทศ (ILO) ต่างเห็นแรงงานทั่วโลก       ยังมีปัญหาเรื่องสุขภาพ ความปลอดภัยและความเป็นอยู่ที่ดี ดังนั้น จึงพยายามส่งเสริมเงื่อนไข        ในการทำงานที่ดีให้แก่แรงงาน 

สังคมไทยในปัจจุบันได้ให้ความสำคัญในเรื่องของความสุขเพิ่มมากขึ้นโดยพิจารณาจาก แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 11 พ.ศ. 2555-2559 ที่มุ่งสู่ “สังคมอยู่ร่วมกัน         อย่างมีความสุขด้วยความเสมอภาค เป็นธรรม และมีภูมิคุ้มกันต่อการเปลี่ยนแปลง (สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ, 2554: ออนไลน์) มนุษย์เป็นสัตว์สังคม         ที่ต้องอยู่ร่วมกับผู้อื่น และความสุขคือสิ่งที่ทุกคนปรารถนา เพราะสามารถทำให้บุคคลรู้สึกเติมเต็ม   ในชีวิต รู้จักปรับตัวให้ดำเนินชีวิตอย่างไม่มีปัญหา และมีคุณภาพชีวิตที่ดี มนุษย์นั้นต้องใช้เวลา      กับการทำงานเกือบทั้งชีวิต การสร้างความสุขในที่ทำงานถือว่าเป็นปัจจัยที่มีความสำคัญที่ทำให้      การบริหารงานในองค์กรเป็นไปด้วยความราบรื่น เมื่อพนักงานในองค์กรมีความสุขส่งผลให้          เกิดการเพิ่มทั้งปริมาณ และคุณภาพผลผลิต ก่อให้เกิดความคิดสร้างสรรค์ ลดความเครียดและ      ความขัดแย้งในการทำงาน ซึ่งช่วยให้องค์กรเจริญก้าวหน้า (จรรยา  ดาสา, 2552: ออนไลน์)  ดังนั้น การทำงานจึงเป็นส่วนหนึ่งของการดำรงชีวิต แต่สถานการณ์ในปัจจุบัน แสดงให้เห็นว่า บุคคลมักไม่มีความสุขในการทำงานเนื่องมาจากการแข่งขันที่สูงขึ้น ชั่วโมงการทำงานยาวนานมากขึ้น เทคโนโลยีที่ทำให้บุคคลสามารถทำงานได้ทุกสถานที่ ทุกเวลา สิ่งเหล่านี้ทำให้บุคคลขาดความสุขในการทำงาน ส่งผลต่อองค์กรทั้งในด้านอัตราการลาออก ประสิทธิภาพการทำงานลดลง ขวัญกำลังใจตกต่ำลง นอกจากนี้ยังรายงานทางสถิติเกี่ยวกับความเจ็บป่วยที่เกิดขึ้นของกลุ่มคนที่ทำงานในสำนักงาน       และสาเหตุการฆ่าตัวตายเนื่องมาจากมีงานมากขึ้น (Moorhead & Griffin, 2010: 116-117        อ้างถึงใน สุรพงษ์  นิ่มเกิดผล, 2555) 

องค์การแรงงานระหว่างประเทศ (International Labour Organization: ILO) ได้ระบุ    ผลสำรวจว่า ประเทศต่าง ๆ ทั่วโลกมีแนวโน้มที่จะกำหนดเพดานการทำงานของคนไว้ไม่เกิน     สัปดาห์ละ 40 ชั่วโมง แต่ก็ยังมีประเทศกำลังพัฒนาที่ยังมีปัญหาคนทำงานหนักเกินไป มีสาเหตุ เช่น บุคคลต้องการทำงานจำนวนมากขึ้น เพื่อให้มีรายได้พอเพียงต่อการเลี้ยงชีพ หรือการที่นายจ้างขอให้ลูกจ้างทำงานล่วงเวลาเป็นประจำ เพื่อเพิ่มการผลิตให้กับธุรกิจ ซึ่งประเทศไทยมีสัดส่วนคนทำงานจำนวนชั่วโมงมากที่สุดเป็นอันดับที่ 3 ของโลก โดยร้อยละ 46.7 ทำงานมากกว่า 48 ชั่วโมง/สัปดาห์ และประเทศไทยมีวันหยุดประจำปีขั้นต่ำน้อยมากในเอเชีย ซึ่งน้อยกว่าประเทศกัมพูชา อินโดนีเซีย และเวียดนาม (ภาณุภาคย์  พงศ์อติชาติ, 2550: 93-95) ชั่วโมงการทำงานของบุคคลที่มีมากขึ้น      ซึ่งแสดงให้ทราบว่าชั่วโมงการพักผ่อนก็จะลดลง อาจกล่าวได้ว่าสถานที่ทำงานเปรียบเสมือนบ้าน    หลังที่สองในชีวิต จึงเป็นบทบาทขององค์กรที่จะต้องสร้างโอกาสให้พนักงานรู้สึกถึงการทำงาน          อย่างมีความหมาย ต้องทำให้พนักงานรู้สึกเห็นถึงความสำคัญต่อการเติมเต็มในชีวิตและอารมณ์    ด้านความสุขที่เกิดขึ้นในระหว่างการทำงาน ซึ่งส่งผลทำให้พนักงานเกิดความผูกพันกับองค์กรมากขึ้น ส่งผลดีต่อการประสบความสำเร็จขององค์กรมากยิ่งขึ้น ความผูกพันในองค์กรเป็นอีกหนึ่งปัจจัย         ที่มีความสำคัญต่อการทำงานในองค์กร เนื่องจากความผูกพันในองค์กรเป็นแรงผลักดันในการให้บุคลากรปฏิบัติงานได้ดีขึ้น และสามารถทำนายการเข้า-ออกจากงานได้ เนื่องจากความรู้ที่มีส่วนร่วมเป็นเจ้าขององค์กร และเป็นดัชนีที่บ่งบอกถึงประสิทธิภาพและประสิทธิผลขององค์กร (Buchanan, 1974 a: 533) ดังนั้นการเกิดความผูกพันในองค์กรย่อมส่งผลดีในการพัฒนาศักยภาพขององค์กร      และการแข่งขันที่มีการเปลี่ยนแปลงตลอดเวลา

การสร้างความผูกพันต่อองค์กรมีส่วนสำคัญในการดำรงรักษาทรัพยากรมนุษย์อันมีค่า      ขององค์กร การที่พนักงานทำงานในองค์กรอย่างมีความสุข ก่อให้เกิดความรู้สึก และมีจิตใจที่อยากอยู่กับองค์กรด้วยความเต็มใจ ความผูกพันต่อองค์กรจึงเป็นสิ่งสำคัญอย่างยิ่งที่จะรักษาพนักงานให้คงอยู่กับองค์กรไปตลอด เป็นความสัมพันธ์ที่เกิดขึ้นระหว่างพนักงานกับองค์กร และพยายามทำให้เป็นเป้าหมายขององค์กร หากพนักงานรู้ว่าองค์กรกำลังดำเนินการไปในทิศทางใด และรับรู้ได้ว่าตนเองเป็นส่วนหนึ่งที่เป็นกำลังสำคัญขององค์กร สิ่งเหล่านี้จะเป็นผลดีในระยะยาวต่อองค์กร               ต้องใช้ความสามารถขององค์กรในการผลักดันให้พนักงานเกิดความผูกพัน เกิดความสุขต่อองค์กรและจะคงอยู่คู่กับองค์กร ส่งผลให้มีการสนับสนุนให้เกิดสินค้าและบริการ รวมไปถึงทำให้องค์กร         ประสบความสำเร็จอย่างยั่งยืน ซึ่งแสดงให้เห็นว่าความผูกพันนั้นเป็นมากกว่าแรงจูงใจในการทำงาน  ที่เกิดขึ้นกับพนักงาน (ลลิตา  พิมพการัง, 2552 อ้างถึงใน บุญพร  ศิริรัตนะ, 2554) ดังนั้น          ความผูกพันต่อองค์กรของพนักงานจึงเป็นสิ่งสำคัญที่ทุกองค์กรจะต้องรักษาให้คงไว้ 

ในภาคอุตสาหกรรมสิ่งทอนั้น ปัจจุบันมีการแข่งขันค่อนข้างสูง และมีความจำเป็นอย่างมากที่จะต้องเร่งพัฒนาบุคลากร ให้เป็นทุนมนุษย์ที่ดีมีความรู้ความสามารถในการเข้าสู่การแข่งขัน   ระหว่างองค์กร เนื่องจากอุตสาหกรรมสิ่งทอต้องอยู่คู่กับชีวิตประจำวัน ดังนั้นหากผู้ประกอบการ     ในองค์กรใดผลิตสินค้าที่มีคุณภาพ และสร้างความน่าเชื่อถือ การวิจัยพัฒนาตอบสนองความต้องการของลูกค้าอยู่เสมอนั้น ย่อมส่งผลให้ผลิตภัณฑ์นั้นเป็นที่ยอมรับของตลาดสินค้าเครื่องนุ่งห่มและเสื้อผ้ามากขึ้น สิ่งเหล่านี้จะเกิดขึ้นได้องค์กรจะต้องมีบุคลากรที่มีประสิทธิภาพ ซึ่งถือเป็นส่วนที่มีความสำคัญอย่างยิ่งในการผลักดันองค์กรให้ก้าวสู่การพัฒนาและประสบความสำเร็จ อุตสาหกรรมสิ่งทอมีบทบาทสำคัญยิ่งต่อการพัฒนาเศรษฐกิจไทย มีกระบวนการผลิตที่ครบวงจรตั้งแต่การผลิตเส้นใย ปั่นด้าย    ทอผ้า ถักผ้า ฟอกย้อม และเสื้อผ้าสำเร็จรูป สิ่งทอมีบทบาทสำคัญยิ่งต่อการพัฒนาเศรษฐกิจของไทย มีกระบวนการผลิตที่ครบวงจร ตั้งแต่อุตสาหกรรมต้นน้ำจนถึงอุตสาหกรรมปลายน้ำ ซึ่งสามารถ    แบ่งได้เป็นอุตสาหกรรมสิ่งทอขั้นต้น (การผลิตเส้นใยประดิษฐ์) อุตสาหกรรมสิ่งทอขั้นกลาง          (การปั่นด้าย ทอผ้าและถักผ้า การฟอก ย้อม พิมพ์ และแต่งสำเร็จ) และอุตสาหกรรมสิ่งทอขั้นปลาย (การผลิตเครื่องนุ่งห่มและเสื้อผ้าสำเร็จรูป) ก่อให้เกิดการจ้างงานสูงถึง 1.1 ล้านคน หรือร้อยละ 25 ของกำลังแรงงานในภาคอุตสาหกรรม (สำนักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ,        ฝ่ายบริหารคลัสเตอร์และโปรแกรมวิจัย, 2558: ออนไลน์) ในส่วนของอุตสาหกรรมสิ่งทอในจังหวัดนครปฐม เป็นส่วนหนึ่งในการสร้างรายได้ในการส่งออกของประเทศไทย ในด้านเครื่องนุ่งห่ม เสื้อผ้า ถือว่าเป็นแหล่งอุตสาหกรรมที่มีกระบวนการผลิตที่ครบวงจร (การปั่นด้าย ทอผ้าและถักผ้า          การฟอก ย้อม พิมพ์ และแต่งสำเร็จ) และอุตสาหกรรมสิ่งทอขั้นปลาย (การผลิตเครื่องนุ่งห่มและเสื้อผ้าสำเร็จรูป) ซึ่งเป็นแหล่งที่มีความสำคัญของระบบเศรษฐกิจหลักของจังหวัดนครปฐม อุตสาหกรรมในจังหวัดนครปฐม ปี 2558 มีจำนวนโรงงานทั้งหมด 3,161 โรงงาน เป็นอุตสาหกรรม  สิ่งทอจำนวน 241 โรงงาน คนงาน 21,308 คน และเมื่อเปรียบเทียบความเคลื่อนไหวอุตสาหกรรม  สิ่งทอในปี 2557 โรงงานอุตสาหกรรมสิ่งทอมีจำนวน 239 โรงงาน และคนงาน 19,074 คน แสดงให้เห็นว่าจังหวัดนครปฐมมีจำนวนอุตสาหกรรมสิ่งทอเพิ่มขึ้นและจำนวนคนงานเพิ่มขึ้น ซึ่งอุตสาหกรรมสิ่งทอที่มีการลงทุนมากที่สุดเป็นอันดับ 3 ของจังหวัดนครปฐม (สำนักงานอุตสาหกรรมจังหวัดนครปฐม, 2558 ข: ออนไลน์) โดยพบว่า อำเภอสามพรานเป็นอำเภอที่มีโรงงานอุตสาหกรรมสิ่งทอจำนวน 78 โรงงาน (สำนักงานอุตสาหกรรมจังหวัดนครปฐม, 2558 ก: ออนไลน์)   

ผู้วิจัยในฐานะที่เคยเป็นบุคลากรในองค์กรอุตสาหกรรมสิ่งทอในอำเภอสามพราน         จังหวัดนครปฐม เล็งเห็นถึงความสำคัญของความผูกพันในองค์กร จึงมีความสนใจศึกษาถึงแนวทาง         การส่งเสริมความผูกพันในองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน            จังหวัดนครปฐม เพื่อที่จะเป็นประโยชน์ในการพิจารณาหาแนวทางที่เหมาะสมในการส่งเสริม      ความผูกพันต่อองค์กร ทำให้ทราบถึงระดับความผูกพันขององค์กร และนำผลการศึกษาดังกล่าวนำเสนอต่อบริษัท เพื่อส่งเสริมความผูกพันขององค์กรในการปฏิบัติงานให้มากยิ่งขึ้น เนื่องจากพนักงานเป็นตัวแปรที่สำคัญในการขับเคลื่อนธุรกิจให้มีประสิทธิภาพ และประสิทธิผลจนนำไปสู่ความสำเร็จขององค์กรอย่างยั่งยืนต่อไป
วัตถุประสงค์การวิจัย 

1.
เพื่อศึกษาดัชนีความสุข 8 ประการและความผูกพันต่อองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม


2. เพื่อเปรียบเทียบความผูกพันต่อองค์กรของพนักงาน จำแนกตามปัจจัยส่วนบุคคล


3.
เพื่อศึกษาดัชนีความสุข 8 ประการที่ส่งผลต่อความผูกพันต่อองค์กรของพนักงาน

4.
เพื่อศึกษาแนวทางการส่งเสริมความผูกพันในองค์กรของพนักงาน 
สมมติฐานการวิจัย

1. 
พนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐมที่มีปัจจัยส่วนบุคคลแตกต่างกันจะมีความผูกพันต่อองค์กรแตกต่างกัน

2. 
ดัชนีความสุข 8 ประการมีอิทธิพลต่อความผูกพันต่อองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม
กรอบแนวคิดการวิจัย 

งานวิจัยเรื่อง แนวทางการส่งเสริมความผูกพันในองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทออำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม ผู้วิจัยใช้แนวคิดและทฤษฎีเกี่ยวกับดัชนีความสุข 8 ประการจากแผนงานสุขภาวะองค์กรเอกชน สำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ (สสส.) (ชาญวิทย์ วสันต์ธนารัตน์, 2552)  และแนวคิดความผูกพันต่อองค์กรของ Allen & Meyer (1990)               ได้กรอบแนวคิดการวิจัยรายละเอียดดังภาพที่ 1 

         ตัวแปรต้น



    

ตัวแปรตาม









ภาพที่ 1 กรอบแนวคิดการวิจัย
ขอบเขตการวิจัย

ในการศึกษาครั้งนี้กำหนดขอบเขตของการศึกษาดังนี้

1.
ประชากร ตัวอย่าง และผู้ให้ข้อมูลหลัก


1.1
ประชากร (population) ที่ใช้ในการวิจัยครั้งนี้ คือ พนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทออำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม โดยอุตสาหกรรมสิ่งทอในอำเภอสามพราน จำนวน 78 บริษัท (12,983 คน) ซึ่งทำการสุ่มตัวอย่างแบบง่าย (simple random sampling) โดยใช้วิธีจับฉลาก       สุ่มตัวอย่างได้  4 บริษัท (996 คน)  ดังนี้


1)  บริษัท ทองไทยการทอ จำกัด


2)  บริษัท ยูไนเต็ด เท็กซ์ไทล์ มิลส์ จำกัด 


3)  บริษัท วิชั่นเท็กซ์ จำกัด 



4)  บริษัท ฮาร์ตแอนด์มายด์แอพพาเรล จำกัด

1.2
ตัวอย่าง  (samples) คือ พนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม โดยหาขนาดกลุ่มตัวอย่างจากการใช้สูตรของ Krejcie & Morgan (1970: 607-610)      ยอมให้เกิดความคลาดเคลื่อนร้อยละ 5 จะได้ขนาดของกลุ่มตัวอย่าง 278 คน และใช้วิธีสุ่มแบบ    แบ่งชั้น (stratified random sampling) ควบคู่ไปกับวิธีสุ่มตัวอย่างแบบง่าย 


1.3
ผู้ให้ข้อมูลหลัก (key informants) คือ ผู้บริหารระดับสูงหรือผู้บริหาร              ฝ่ายทรัพยากรมนุษย์ รวมจำนวน 3 คน โดยคุณสมบัติผู้ให้ข้อมูลหลัก ดังนี้


1)
ผู้บริหารบริษัทอุตสาหกรรมสิ่งทอประสบการณ์ทำงานมากกว่า 5 ปี
 
2)
ฝ่ายทรัพยากรมนุษย์ประสบการณ์ทำงานมากกว่า 5 ปี


โดยเลือกผู้ให้ข้อมูลหลักแบบเฉพาะเจาะจง (purposive selection) ผู้ให้ข้อมูลหลักจากหน่วยงานซึ่งประกอบด้วย


1)
บริษัท ทองไทยการทอ จำกัด

2)
บริษัท ยูไนเต็ด เท็กซ์ไทล์ มิลส์ จำกัด 

2. ตัวแปรที่ใช้ในการศึกษา

    งานวิจัยนี้มีตัวแปรที่ใช้ในการศึกษา ดังนี้


2.1 
ตัวแปรต้น (independent variables) ได้แก่


2.1.1
ปัจจัยส่วนบุคคล ประกอบด้วย เพศ อายุงาน ตำแหน่งงาน รายได้


2.1.2
ดัชนีความสุข 8 ประการประกอบด้วย สุขภาพดี น้ำใจงาม ปลอดหนี้            ผ่อนคลาย หาความรู้ ทางสงบ ครอบครัวดี และสังคมดี


2.2 
ตัวแปรตาม (dependent variable) ได้แก่ ความผูกพันต่อองค์กร ประกอบด้วย ความผูกพันด้านจิตใจ ความผูกพันด้านการคงอยู่กับองค์กร และความผูกพันด้านบรรทัดฐาน
นิยามศัพท์เฉพาะ 

ดัชนีความสุข 8 ประการ หมายถึง แนวคิดการจัดสมดุลชีวิตพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม เพื่อมองถึงความสุขของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอ       สามพราน จังหวัดนครปฐม ซึ่งประกอบด้วย 8 ประการ ดังนี้
         
1) สุขภาพดี หมายถึง มีสุขภาพแข็งแรงทั้งกายและจิตใจ มาจากการที่คนในองค์กรรู้จัก      ใช้ชีวิต รู้จักกิน รู้จักนอน ชีวีมีสุข เหมาะสมกับเพศ  เหมาะสมกับวัย เหมาะสมกับสถานการณ์ เหมาะสมกับสถานการณ์ทางการเงิน โดยองค์กรให้การสนับสนุน 

2)
น้ำใจงาม หมายถึง มีน้ำใจเอื้ออาทรต่อกันและกันมาจากการที่คนในองค์กรมีน้ำใจคิดถึง    คนอื่น  รู้บทบาทของเจ้านาย ของลูกน้อง บทบาทของคุณพ่อ บทบาทของคุณแม่กับผลสิ่งต่าง ๆ      ที่เข้ามาในชีวิต โดยองค์กรให้การสนับสนุน

3)
ปลอดหนี้ หมายถึง มีเงินรู้จักเก็บรู้จักใช้ไม่เป็นหนี้ มาจาการที่คนในองค์กรสามารถจัดการรายรับรายจ่ายของตนเองได้ มีชีวิตที่เหมาะสมกับตนเอง มีการบริหารจัดการรายรับ รายจ่ายของตนเองและครอบครัว โดยองค์กรให้การสนับสนุน

4)
ผ่อนคลาย หมายถึง รู้สึกผ่อนคลายต่อสิ่งต่าง ๆ ในการดำเนินชีวิต มาจากการที่         คนในองค์กร รู้จักจัดสมดุลชีวิตในการทำงาน และการพักผ่อน โดยองค์กรให้การสนับสนุน

5)
หาความรู้ หมายถึง การศึกษาหาความรู้พัฒนาตนเองตลอดเวลาจากแหล่งต่าง ๆ นำไปสู่การเป็นมืออาชีพ รับผิดชอบที่จะเรียนรู้ในงาน พัฒนาตนเองอย่างต่อเนื่องถึงระเบียบวินัย            ตรงต่อเวลา พร้อมที่จะสอนงานให้กับเพื่อนร่วมงาน โดยองค์กรให้การสนับสนุน 

6)
ทางสงบ หมายถึง มีศรัทธาในศาสนาและมีศีลธรรมในการดำเนินชีวิต มาจากการที่      คนในองค์กร มีคุณธรรมเบื้องต้นพื้นฐานของการอยู่ร่วมกันในการทำงานเป็นทีม คือ มีหิริ โอตัปปะ         ความละอายและเกรงกลัวต่อการกระทำของตนเอง มีความศรัทธาต่อศาสนา มีศีลธรรม               ในการดำเนินชีวิตมีคุณธรรม มีความซื่อสัตย์ มีความสามัคคี และเอื้ออาทรช่วยเหลือเกื้อกูลกัน          โดยองค์กรให้การสนับสนุน

7)
ครอบครัวดี หมายถึง มีครอบครัวที่อบอุ่นและมั่นคง มาจาการที่คนในองค์กรอยู่กับสภาพแวดล้อมครอบครัวที่อบอุ่น ได้รับกำลังใจที่ดีจากครอบครัวซึ่งจะส่งผลต่อกำลังใจที่ดี            ในการทำงาน โดยองค์กรให้การสนับสนุน

8)
สังคมดี หมายถึง มีความรักสามัคคี เอื้อเฟื้อต่อชุมชนที่คนทำงานพักอาศัย มีสังคมและสภาพแวดล้อมที่ดี

ความผูกพันต่อองค์กร หมายถึง ความเต็มใจที่พนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอ        สามพราน จังหวัดนครปฐมจะทุ่มเทกำลังกาย และความจงรักภักดีให้แก่สังคมหรือองค์กรของตน      ความผูกพันของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม ที่มีต่อองค์กร     แบ่งออกเป็น 3 ประการ

1) ความผูกพันด้านจิตใจ หมายถึง ความรู้สึกของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอ       สามพราน จังหวัดนครปฐม ที่มีต่อองค์กรในแง่ความรู้นึกถึงความเป็นสมาชิกในองค์กร ต้องการมี      ส่วนร่วมในองค์กรและเกี่ยวข้องเป็นอันหนึ่งอันเดียวกับองค์กรอย่างแนบแน่น

2) ความผูกพันด้านคงอยู่กับองค์กร หมายถึง ความรู้สึกของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทออำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม ที่เกิดจากการที่องค์กรจ่ายค่าตอบแทน และผลประโยชน์ต่าง ๆ       เพื่อแลกเปลี่ยนกับการคงอยู่กับองค์กรของพนักงาน เป็นความรู้สึกถึงผลประโยชน์และสวัสดิการที่จะได้รับอาจจะต้องสูญเสียหากต้องออกจากองค์กรไป 

3) ความผูกพันด้านบรรทัดฐาน หมายถึง ความรู้สึกของพนักงานในฐานะที่เป็นสมาชิกขององค์กรที่ต้องมีความจงรักภักดีต่อองค์กรตลอดไป เป็นความถูกต้องทางศีลธรรมและสมควรที่จะกระทำต่อองค์กร
ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ 

1.
เพื่อทราบถึงดัชนีความสุข 8 ประการและความผูกพันต่อองค์กรของพนักงาน             ในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม

2.
เพื่อทราบถึงความผูกพันต่อองค์กรของพนักงาน เมื่อจำแนกตามปัจจัยส่วนบุคคล

3.
เพื่อทราบถึงดัชนีความสุข 8 ประการที่ส่งผลต่อความผูกพันต่อองค์กรของพนักงาน      

4.
เพื่อทราบแนวทางการส่งเสริมความผูกพันในองค์กรของพนักงาน
ปัจจัยส่วนบุคคล


               -  เพศ


               -  อายุงาน


               -  ตำแหน่งงาน


               -  รายได้





ความผูกพันต่อองค์กร


ความผูกพันด้านจิตใจ


ความผูกพันด้านคงอยู่กับองค์กร


ความผูกพันด้านบรรทัดฐาน





ดัชนีความสุข  8  ประการ


      1.  สุขภาพดี


      2.  น้ำใจงาม


      3.  ปลอดหนี้


      4.  ผ่อนคลาย


      5.  หาความรู้


      6.  ทางสงบ


      7.  ครอบครัวดี


      8.  สังคมดี





แนวทางการส่งเสริมความผูกพันในองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ 


อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม











