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กิตติกรรมประกาศ

วิทยานิพนธ์ฉบับนี้สำเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดีเนื่องจากได้รับความอนุเคราะห์จาก             ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ธงชัย  พงศ์สิทธิกาญจนา และอาจารย์ ดร.วิศิษฐ์  ฤทธิบุญไชย เป็นผู้ควบคุมวิทยานิพนธ์ที่ได้กรุณาแก้ไข ตรวจสอบข้อบกพร่องต่าง ๆ ตลอดจนให้ข้อเสนอแนะที่เป็นประโยชน์       ในการทำวิจัยครั้งนี้ด้วยความเอาใจใส่อย่างดียิ่งตลอดการทำวิทยานิพนธ์

ขอบพระคุณ ดร.ชัยพร  ธนถาวรลาภ ดร.พิชญะ  อุทัยรัตน์ และดร.สรรชัย  กิตติยานันท์     ที่กรุณาเป็นผู้เชี่ยวชาญในการตรวจสอบเครื่องมือวิจัย และเสียสละในการให้ข้อเสนอแนะ ตลอดจนคำปรึกษาที่เป็นประโยชน์สำหรับการทำวิทยานิพนธ์นี้ให้มีความสมบูรณ์ยิ่งขึ้น

ขอขอบพระคุณผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวัฒน์  ฉิมะสังคนันท์ ประธานกรรมการ          สอบวิทยานิพนธ์ และอาจารย์ ดร.พิมม์ญภัทร  สุพรรณพงศ์ กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ

ขอขอบพระคุณผู้บริหารและฝ่ายทรัพยากรมนุษย์ที่เป็นผู้ให้ข้อมูลหลัก และพนักงาน         ในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม ทุกท่านที่เป็นกลุ่มตัวอย่างที่ให้ความร่วมมือในการเก็บข้อมูลเป็นอย่างดี และขอขอบคุณทุกท่านที่เป็นกำลังใจให้ผู้วิจัยทำวิทยานิพนธ์นี้จนสำเร็จ       ได้ด้วยดี

คุณค่าและประโยชน์อันพึงมีจากวิทยานิพนธ์นี้ ผู้วิจัยขอมอบบูชาแด่บิดา มารดา บูรพาจารย์และผู้มีพระคุณทุกท่าน
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