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บทที่ 3
วิธีดำเนินการวิจัย

งานวิจัยเรื่อง แนวทางการส่งเสริมความผูกพันในองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม มีวัตถุประสงค์ 1) เพื่อศึกษาดัชนีความสุข 8 ประการและ       ความผูกพันต่อองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม           2) เพื่อเปรียบเทียบความผูกพันต่อองค์กรของพนักงาน จำแนกตามปัจจัยส่วนบุคคล 3) เพื่อศึกษาดัชนีความสุข 8 ประการที่ส่งผลต่อความผูกพันต่อองค์กรของพนักงาน 4) เพื่อศึกษาแนวทาง       การส่งเสริมความผูกพันในองค์กรของพนักงาน  โดยมีขั้นตอนในการวิจัยดังนี้

1.  วิธีการวิจัย


2.  ประชากร ตัวอย่าง และผู้ให้ข้อมูลหลัก

3.  เครื่องมือที่ใช้ในการวิจัย

4.  การสร้างและพัฒนาเครื่องมือ

5.  การเก็บรวบรวมข้อมูล

6.  การวิเคราะห์ข้อมูล
วิธีการวิจัย

การศึกษาวิจัยเรื่อง แนวทางการส่งเสริมความผูกพันในองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม เป็นการวิจัยเชิงผสม (mixed method) โดยอาศัยการวิจัยเชิงปริมาณ และเชิงคุณภาพ ประกอบด้วย

1.
การวิจัยเชิงปริมาณ 
            
การวิจัยเชิงปริมาณ (quantitative research) เป็นการเก็บข้อมูลจากพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม เก็บข้อมูลโดยทำการสุ่มตัวอย่างแบบง่าย (simple random sampling) โดยใช้วิธีจับฉลาก สุ่มตัวอย่างได้ 4 บริษัท (996 คน) ขนาดของตัวอย่างที่ใช้ในการเก็บข้อมูลจำนวน 278 คน โดยการใช้แบบสอบถามเก็บข้อมูล และ                 ทำการวิเคราะห์ข้อมูลทางสถิติ
2.
การวิจัยเชิงคุณภาพ 
            
การวิจัยเชิงคุณภาพ (qualitative research) เป็นการนำผลจากการศึกษาเชิงปริมาณ    มาสร้างประเด็นในการสัมภาษณ์ระดับลึก (in-depth interviews) เพื่อศึกษาแนวทางการส่งเสริมความผูกพันในองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม
ประชากร ตัวอย่าง และผู้ให้ข้อมูลหลัก 
1. การวิจัยเชิงปริมาณ 


มีประชากร ตัวอย่าง และวิธีการสุ่มตัวอย่าง ดังนี้



1.1
ประชากร (population) ประชากรที่ให้ข้อมูลในการวิจัยครั้งนี้ คือพนักงาน           ในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม โดยอุตสาหกรรมสิ่งทอในอำเภอสามพราน จำนวน 78 บริษัท ซึ่งทำการสุ่มตัวอย่างแบบง่าย (simple random sampling) สุ่มตัวอย่างโดยใช้  วิธีจับฉลาก สุ่มตัวอย่างได้ 4 บริษัท ดังนี้



1)
บริษัท ทองไทยการทอ จำกัด




2) 
บริษัท ยูไนเต็ด เท็กซ์ไทล์ มิลส์ จำกัด 


3) 
บริษัท วิชั่นเท็กซ์ จำกัด 



4) 
บริษัท ฮาร์ตแอนด์มายด์แอพพาเรล จำกัด


1.2 
ตัวอย่าง (samples) ตัวอย่างที่ใช้ในการวิจัยครั้งนี้ คือพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม โดยคำนวณขนาดของตัวอย่างจากสูตรของ Krejcie & Morgan (1970) ยอมให้เกิดความคลาดเคลื่อนร้อยละ 5 ดังนั้นจะได้ขนาดของตัวอย่าง จำนวน 278 คน 


1.3 วิธีการสุ่มตัวอย่าง (sampling) การวิจัยครั้งนี้ผู้วิจัยใช้การสุ่มตัวอย่างเชิงระบบ (systematic random sampling) โดยสุ่มเลือกผู้ตอบแบบสอบถามในอุตสาหกรรมสิ่งทอ       อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม จำนวน 4 บริษัท ดังตารางที่ 4
ตารางที่ 4  จำนวนประชากรและตัวอย่าง
	บริษัท
	ประชากร (คน)
	ร้อยละ
	ตัวอย่าง (คน)


	1.บริษัท ทองไทยการทอ จำกัด
	165
	17
	47

	2.บริษัท ยูไนเต็ด เท็กซ์ไทล์ มิลส์ จำกัด
	146
	15
	42

	3.บริษัท วิชั่นเท็กซ์ จำกัด
	43
	4
	11

	4.บริษัท ฮาร์ตแอนด์มายด์แอพพาเรล จำกัด
	642
	64
	178

	รวม
	996
	100
	278


ที่มา (สำนักงานอุตสาหกรรมจังหวัดนครปฐม, 2558 ก: ออนไลน์)
2. การวิจัยเชิงคุณภาพ 

มีผู้ให้ข้อมูลหลัก และวิธีการเลือกผู้ให้ข้อมูลหลัก ดังนี้


ผู้ให้ข้อมูลหลัก (key informants) ผู้ให้ข้อมูลหลักเกี่ยวกับแนวทางการส่งเสริม       ความผูกพันในองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม มีเกณฑ์ในการเลือกผู้ให้ข้อมูลหลัก คือ ผู้บริหารระดับสูงหรือผู้บริหารฝ่ายทรัพยากรมนุษย์ รวมจำนวน 3 คน โดยคุณสมบัติผู้ให้ข้อมูลหลัก ดังนี้


1)  ผู้บริหารบริษัทอุตสาหกรรมสิ่งทอประสบการณ์ทำงานมากกว่า 5 ปี


2)  ฝ่ายทรัพยากรมนุษย์ประสบการณ์ทำงานมากกว่า 5 ปี


โดยเลือกผู้ให้ข้อมูลหลักแบบเฉพาะเจาะจง (purposive selection) ผู้ให้ข้อมูลหลักจากหน่วยงานซึ่งประกอบด้วย


1) บริษัท ทองไทยการทอ จำกัด


2) บริษัท ยูไนเต็ด เท็กซ์ไทล์ มิลส์ จำกัด
เครื่องมือที่ใช้ในการวิจัย

1. การวิจัยเชิงปริมาณ


การวิจัยเชิงปริมาณเครื่องมือที่ใช้ในการวิจัยคือ แบบสอบถามโดยอาศัยแนวคิด ทฤษฎี และงานวิจัยที่เกี่ยวข้องรวมทั้งกรอบแนวคิดการศึกษาวิจัย  


รายละเอียดเนื้อหาของแบบสอบถามที่ใช้เก็บรวบรวมข้อมูลประกอบด้วย 4 ตอนดังนี้


ตอนที่ 1 คำถามเกี่ยวกับปัจจัยส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสอบถาม ซึ่งประกอบด้วย เพศ อายุงาน ตำแหน่งงาน รายได้ โดยเป็นคำถามแบบตรวจสอบรายการ (checklist)


ตอนที่ 2 เป็นคำถามเกี่ยวกับดัชนีความสุข 8 ประการ ซึ่งประกอบด้วย สุขภาพดี       น้ำใจงาม ปลอดหนี้ ผ่อนคลาย  หาความรู้ ทางสงบ ครอบครัวดี และสังคมดี  โดยเป็นคำถาม       แบบมาตราส่วนประเมินค่า (rating scale) 5 ระดับ แบบ Likert scale โดยผู้วิจัยกำหนดระดับค่าคะแนนเป็น 5 ระดับ ซึ่งมีความหมายดังนี้




5  
หมายถึง  ระดับดัชนีความสุขมากที่สุด
4 หมายถึง  ระดับดัชนีความสุขมาก
3 
หมายถึง  ระดับดัชนีความสุขปานกลาง

2  
หมายถึง  ระดับดัชนีความสุขน้อย




1 
หมายถึง  ระดับดัชนีความสุขน้อยที่สุด


ตอนที่ 3 คำถามเกี่ยวกับความผูกพันต่อองค์กร ซึ่งประกอบด้วย ความผูกพัน ด้านจิตใจ ความผูกพันด้านการคงอยู่กับองค์กร และความผูกพันด้านบรรทัดฐาน ลักษณะแบบสอบถามเป็นแบบมาตราส่วนประเมินค่า (rating scale) 5 ระดับ แบบ Likert scale โดยผู้วิจัยกำหนดแต่ละข้อจะมีหัวข้อย่อยหลายข้อตามสาระสำคัญของเนื้อหาที่เกี่ยวข้อง ระดับค่าคะแนนเป็น 5 ระดับ ซึ่งมีความหมายดังนี้
          



5  
หมายถึง
  ระดับความผูกพันต่อองค์กรมากที่สุด




4 
หมายถึง  ระดับความผูกพันต่อองค์กรมาก




3 
หมายถึง  ระดับความผูกพันต่อองค์กรปานกลาง




2 
หมายถึง  ระดับความผูกพันต่อองค์กรน้อย


 

1 
หมายถึง  ระดับความผูกพันต่อองค์กรน้อยที่สุด


ตอนที่ 4 ข้อเสนอแนะและความคิดเห็นเพิ่มเติมแนวทางการส่งเสริมความผูกพัน          ในองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม เป็นแบบสอบถามแบบปลายเปิด (open ended questionnaire) เพื่อนำข้อมูลมาเป็นแนวทางในการพัฒนาต่อไป

2.
การวิจัยเชิงคุณภาพ 


เครื่องมือที่ใช้ในการรวบรวมข้อมูลครั้งนี้ คือ แนวคำถามสำหรับการสัมภาษณ์ระดับลึก (in-depth interviews)



แนวคำถามสำหรับการสัมภาษณ์ระดับลึก อาศัยแนวคิด ทฤษฎี และงานวิจัยที่เกี่ยวข้อง รวมทั้งผลการศึกษาที่ได้จากการวิจัยเชิงปริมาณ มาพัฒนาขึ้นเป็นแนวคำถามในการสัมภาษณ์     ระดับลึกที่ครอบคลุมถึง แนวทางการส่งเสริมความผูกพันในองค์กรของพนักงานอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม
การสร้างและพัฒนาเครื่องมือ

1.
การวิจัยเชิงปริมาณ


การสร้างแบบสอบถามสำหรับใช้เป็นเครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูลการวิจัย             มีขั้นตอนการดำเนินการดังนี้
 

1.1
ศึกษาเอกสารแนวคิดและทฤษฎีเกี่ยวกับความสุข แนวคิดและทฤษฎีเกี่ยวกับความสุขในการทำงาน แนวคิดและทฤษฎีเกี่ยวกับความผูกพัน บริบทอุตสาหกรรมสิ่งทอในจังหวัดนครปฐม และแนวทางการส่งเสริมความผูกพันในองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ       อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม โดยนำมาสร้างเป็นกรอบแนวคิดในการวิจัยและนิยามศัพท์


1.2
สร้างแบบสอบถามให้ครอบคลุมตัวแปรที่กำหนดตามดัชนีชี้วัด โดยปรึกษาอาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์


1.3
นำแบบสอบถามที่สร้างขึ้นไปให้ผู้เชี่ยวชาญ จำนวน 3 คน ตรวจสอบคุณภาพด้านความเที่ยงตรงตามเนื้อหา (content validity) เพื่อพิจารณาความสอดคล้องระหว่างข้อคำถามกับ     ตัวแปรที่ต้องการวัด เพื่อให้แบบสอบถามที่สร้างขึ้นสามารถวัดได้เที่ยงตรงเชิงเนื้อหาตามที่ต้องการ     โดยการหาดัชนีความสอดคล้อง โดยการหาค่าดัชนีความสอดคล้อง IOC (Item Objective Congruence Index) ระหว่างข้อคำถามกับเนื้อหาในประเด็นที่ต้องการวิจัยไปให้ผู้เชี่ยวชาญทั้ง        3 คนทำการพิจารณาลงความเห็นและให้คะแนน ดังนี้ 




+1 
เมื่อแน่ใจว่าคำถามวัดได้ตรงตามวัตถุประสงค์

 


  0 
เมื่อไม่แน่ใจว่าคำถามวัดได้ตรงตามวัตถุประสงค์




- 1 
เมื่อแน่ใจว่าคำถามวัดได้ไม่ตรงตามวัตถุประสงค์




หลังจากนั้นให้นำคะแนนที่ได้ในแต่ละข้อมาแทนค่าในสูตรดังนี้
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เมื่อ   IOC  =  ดัชนีความสอดคล้อง 


   
         
∑R   =  ผลคะแนนรวมความคิดเห็นของผู้เชี่ยวชาญทั้งหมด





N     =  จำนวนผู้เชี่ยวชาญทั้งหมด





โดยข้อคำถามที่มีความสอดคล้องกับเนื้อหาจะต้องมีค่า IOC 0.5 ขึ้นไป แต่ถ้าคำถามข้อใดมีค่า IOC ต่ำกว่า 0.5 คำถามข้อนั้นจะถูกตัดออกไป


1.4
นำแบบสอบถามที่ผ่านการตรวจสอบคุณภาพจากผู้เชี่ยวชาญแล้วเฉพาะข้อที่อยู่     ในเกณฑ์และข้อที่ปรับปรุงแล้วสร้างเป็นแบบสอบถามฉบับสมบูรณ์ และนำไปทดลองใช้ (try out) กับพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอในอำเภอนครชัยศรี ที่มีลักษณะคล้ายกับกลุ่มประชากรเป้าหมาย  แต่ไมใช่กลุ่มตัวอย่าง จำนวน 30 คน


1.5
นำแบบสอบถามมาหาค่าความเชื่อมั่น (reliability) ของแบบสอบถาม              โดยการวิเคราะห์ค่าสัมประสิทธิ์แอลฟา (α-coefficient) เป็นการนำข้อมูล ratating scale               มาวิเคราะห์ ได้จากโปรแกรมสำเร็จรูปทางสถิติ โดยใช้สูตรสัมประสิทธิ์แอลฟาของ Cronbach (Cronbach’s alpha coefficient) (Cronbach, 1974: 161) ได้ค่าแอลฟา Cronbach ดังนี้           ดัชนีความสุข 8 ประการค่าแอลฟา Cronbach 0.85-0.98 และความผูกพันต่อองค์กรค่าแอลฟา Cronbach 0.99-1.00
      

1.6

นำผลที่ได้มาทำการปรับปรุงและแก้ไขแบบสอบถาม เพื่อสำหรับนำมาใช้ในการรวบรวมข้อมูล

2.
การวิจัยเชิงคุณภาพ 


2.1
สร้างแนวคำถามที่ใช้ในการสัมภาษณ์ระดับลึก โดยอาศัยแนวคิดทฤษฎีและงานวิจัยที่เกี่ยวข้อง รวมทั้งผลการศึกษาที่ได้จากการวิจัยเชิงปริมาณมาพัฒนาขึ้นเป็นแนวคำถามที่ครอบคลุมถึงแนวทางการส่งเสริมความผูกพันในองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม


2.2

สร้างแบบสัมภาษณ์ระดับลึก ให้ครอบคลุมตัวแปรที่กำหนดตามดัชนีชี้วัด          โดยดำเนินการปรึกษากับอาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์
การเก็บรวบรวมข้อมูล

1.
การวิจัยเชิงปริมาณ มีขั้นตอนการเก็บรวบรวมข้อมูล ดังนี้ 


1)

ผู้วิจัยได้นำหนังสือขอความร่วมมือในการทำวิจัยจากสำนักงานบัณฑิตศึกษามหาวิทยาลัยราชภัฏนครปฐม ถึงผู้บริหารบริษัท เพื่อขอความอนุเคราะห์ในการเก็บรวบรวมข้อมูล


2)

ประสานงานกับหน่วยงานที่ต้องการแจกแบบสอบถาม คือ 1. บริษัท ทองไทยการทอ จำกัด 2. บริษัท ยูไนเต็ด เท็กซ์ไทล์ มิลส์ จำกัด 3. บริษัท วิชั่นเท็กซ์ จำกัด และ 4. บริษัท          ฮาร์ตแอนด์มายด์แอพพาเรล จำกัด เพื่อขอความอนุเคราะห์ในการเก็บรวบรวมข้อมูล


3)

ทำการเก็บข้อมูลจาก 1. บริษัท ทองไทยการทอ จำกัด 2. บริษัท ยูไนเต็ด เท็กซ์ไทล์ มิลส์ จำกัด 3. บริษัท วิชั่นเท็กซ์ จำกัด และ 4. บริษัท ฮาร์ตแอนด์มายด์แอพพาเรล จำกัด



4)

ผู้วิจัยนำแบบสอบถามมาคัดเลือกฉบับที่สมบูรณ์แล้ว นำมาลงรหัสและนำไปวิเคราะห์ทางสถิติ เพื่อทดสอบสมมติฐานการวิจัยต่อไป

2.
การวิจัยเชิงคุณภาพ มีขั้นตอนการเก็บรวบรวมข้อมูล ดังนี้



1)

ผู้วิจัยได้นำหนังสือขอความร่วมมือในการทำวิจัย จากสำนักงานบัณฑิตศึกษามหาวิทยาลัยราชภัฏนครปฐม ถึงผู้ให้ข้อมูลหลักจากหน่วยงานซึ่งประกอบด้วย




1.1) 
บริษัท ทองไทยการทอ จำกัด




1.2) 
บริษัท ยูไนเต็ด เท็กซ์ไทล์ มิลส์ จำกัด  เพื่อขอความอนุเคราะห์ในการสัมภาษณ์เก็บรวบรวมข้อมูล


2)
ประสานงานเพื่อทำการนัดหมายในการสัมภาษณ์


3)

ผู้วิจัยนัดสัมภาษณ์ผู้ให้ข้อมูลหลัก


4) 

ผู้วิจัยรวบรวมข้อมูลจากผู้ให้ข้อมูลหลักให้ครบตามจำนวนที่กำหนด


5) 
ผู้วิจัยถอดบันทึกเสียงการสัมภาษณ์ระดับลึกจากผู้ให้ข้อมูลหลักที่ได้จากเลือกแบบเจาะจง และนำมาวิเคราะห์เพื่อตอบคำถามการวิจัย
การวิเคราะห์ข้อมูล 

การวิเคราะห์ข้อมูลในการวิจัยครั้งนี้จะนำข้อมูลที่ได้จากแบบสอบถาม มาประมวลผลโดยใช้วิธีในการวิเคราะห์ข้อมูลดังนี้

1.
การวิเคราะห์ข้อมูลปัจจัย เพศ อายุงาน ตำแหน่งงาน และรายได้ ของผู้ตอบแบบสอบถาม โดยใช้ค่าความถี่ (frequency) และค่าร้อยละ (percentage)


2.
การวิเคราะห์ดัชนีความสุข 8 ประการของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอ      สามพราน จังหวัดนครปฐม ประมวลผลข้อมูลโดยใช้ ค่าเฉลี่ย (mean) และส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (standard deviation) จากนั้นนำคะแนนเฉลี่ยดัชนีความสุข 8 ประการ แปลความหมายตามเกณฑ์ของ Best & Kahn (1998: 247) โดยกำหนดไว้เป็นเกณฑ์ประมาณค่าดังนี้ 




คะแนน  4.21-5.00 หมายถึง ระดับความคิดเห็นดัชนีความสุข 8 ประการในระดับ 







มากที่สุด




คะแนน  3.41-4.20 หมายถึง ระดับความคิดเห็นดัชนีความสุข 8 ประการในระดับ







มาก



คะแนน  2.61-3.40 หมายถึง ระดับความคิดเห็นดัชนีความสุข 8 ประการในระดับ





ปานกลาง



คะแนน  1.81-2.60 หมายถึง
ระดับความคิดเห็นดัชนีความสุข 8 ประการในระดับ





น้อย




คะแนน  1.00-1.80 หมายถึง ระดับความคิดเห็นด้านความสุข 8 ประการในระดับ







น้อยที่สุด

3.
การวิเคราะห์ความผูกพันต่อองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอ        สามพราน จังหวัดนครปฐม ประมวลผลข้อมูลโดยใช้ ค่าเฉลี่ย (mean) และส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (standard deviation)  จากนั้นนำคะแนนเฉลี่ยความผูกพันต่อองค์กร แปลความหมายตามเกณฑ์ของ Best & Kahn (1998: 247) โดยกำหนดไว้เป็นเกณฑ์ประมาณค่าดังนี้ 




คะแนน 4.21-5.00 หมายถึง ระดับความคิดเห็นความผูกพันต่อองค์กรระดับ      






 มากที่สุด




คะแนน 3.41-4.20 
หมายถึง 
ระดับความคิดเห็นความผูกพันต่อองค์กรในระดับ  






มาก



คะแนน 2.61-3.40 
หมายถึง ระดับความคิดเห็นความผูกพันต่อองค์กรในระดับ






ปานกลาง




คะแนน  1.81-2.60 
หมายถึง ระดับความคิดเห็นความผูกพันต่อองค์กรในระดับ







น้อย





คะแนน  1.00-1.80 
หมายถึง ระดับความคิดเห็นความผูกพันต่อองค์กรในระดับ







น้อยที่สุด

4.
การเปรียบเทียบความผูกพันต่อองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอ       สามพราน จังหวัดนครปฐม จำแนกตามปัจจัยส่วนบุคคล ประกอบด้วย เพศ อายุงาน  ตำแหน่งงาน และรายได้ โดยใช้การทดสอบแบบที (t-test) สำหรับตัวแปรที่จำแนกเป็น 2 กลุ่ม และ                 ใช้การวิเคราะห์ความแปรปรวนทางเดียว (one way analysis) สำหรับตัวแปรที่จำแนกเป็น           3 กลุ่มขึ้นไป กรณีที่พบความแตกต่างอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ จะทำการตรวจสอบความแตกต่างเป็นรายคู่ และทดสอบ ความแตกต่างเป็นรายคู่ด้วยวิธี Least Significant Difference (LSD)

5.
การวิเคราะห์ดัชนีความสุข 8 ประการที่ส่งผลต่อความผูกพันต่อองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม โดยใช้สัมประสิทธิ์สหสัมพันธ์ของ Pearson (Pearson’s correlation coefficient) และการวิเคราะห์การถดถอยพหุคูณแบบขั้นตอน (stepwise multiple regression analysis) 

6.

การวิเคราะห์ข้อมูลเชิงคุณภาพจากการสัมภาษณ์ระดับลึกในประเด็นเกี่ยวข้อง         เพื่อศึกษาแนวทางการส่งเสริมความผูกพันในองค์กรของพนักงานในอุตสาหกรรมสิ่งทอ อำเภอ     สามพราน จังหวัดนครปฐม โดยใช้การวิเคราะห์เนื้อหา แล้วนำเสนอข้อมูลในรูปแบบความเรียง
� EMBED Equation.3 ���
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